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 κ.  Ν. ΦΙΛΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η Ελληνική Αστυνομία, στο 
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να 
αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών 
ροών, με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος δικαίου. Στην 
κατεύθυνση αυτή, αναλαμβάνονται, κατά λόγο αρμοδιότητας, όλες οι απαραίτητες 
πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες και 
τα απαιτούμενα μέτρα, έτσι ώστε να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα 
δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της 
νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/ διακίνησή τους στον ενιαίο 
χώρο Schengen. 

Διευκρινίζεται ότι, σε κάθε περίπτωση που οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες 
ενημερώνονται -μεταξύ άλλων από την Ύπατη Αρμοστεία του Ο.Η.Ε. για τους Πρόσφυγες 
ή/και από Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις που δραστηριοποιούνται στην περιοχή του Έβρου- 
για περιπτώσεις παράνομης εισόδου στη χώρα όπου τα άτομα χρήζουν βοήθειας, προβαίνουν 
άμεσα στην υλοποίηση επιχειρήσεων έρευνας και διάσωσης, με τη συνδρομή, εφόσον 
απαιτηθεί, της Ειδικής Μονάδας Αντιμετώπισης Καταστροφών (Ε.Μ.Α.Κ.) του Πυροσβεστικού 
Σώματος. Τα εντοπισθέντα άτομα μεταφέρονται με ασφάλεια στην αρμόδια αστυνομική 
Υπηρεσία για την περαιτέρω διαχείρισή τους, κατά τα οριζόμενα στην υφιστάμενη νομοθεσία, 
ενώ, σε κάθε συντρέχουσα περίπτωση, οδηγούνται πρώτα σε κατάλληλη υγειονομική δομή.  

Στο ανωτέρω πλαίσιο και σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι 
Αναφορά περιστατικό, επισημαίνεται ότι μεσημβρινές ώρες της 15-03-2022, οι υφιστάμενες 
Υπηρεσίες της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης (ΓΕ.Π.Α.Δ.) Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης ενημερώθηκαν από Μη Κυβερνητική Οργάνωση και  από  την  Ύπατη  
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Αρμοστεία του Ο.Η.Ε. για τους Πρόσφυγες, μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, για τον 
εγκλωβισμό σε νησίδα του ποταμού Έβρου κοντά στις Καστανιές, κατά την παράνομη 
διέλευσή τους από την Τουρκία στην Ελλάδα, -20- υπηκόων Συρίας, οι οποίοι έχρηζαν 
βοήθειας και επιθυμούσαν να ζητήσουν άσυλο. 

Ακολούθως, προσωπικό της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Ορεστιάδας προέβη, καθ’ 
όλη τη διάρκεια της 15 και 16-03-2022, στη διενέργεια αναζητήσεων σε όλα τα πιθανά 
σημεία και νησίδες της παρέβριας περιοχής, η οποία σημειωτέον είναι δύσβατη στο σύνολό 
της και με πολύ πυκνή βλάστηση, χωρίς θετικό αποτέλεσμα. Την 17-03-2022 οι αστυνομικές 
δυνάμεις διαπίστωσαν ανθρώπινη παρουσία επί νησίδας του ποταμού Έβρου κοντά στον 
οικισμό των Μαρασίων Ορεστιάδας και, άμεσα, από την εν λόγω Δ.Α. οργανώθηκε επιχείρηση 
έρευνας και διάσωσης, με παράλληλη έγγραφη ενημέρωση της τουρκικής πλευράς, μέσω του 
Κοινού Κέντρου Επαφής Αστυνομικής και Τελωνειακής Συνεργασίας Ελλάδας - Τουρκίας - 
Βουλγαρίας. 

Ειδικότερα, την 18-03-2022, διενεργήθηκε συντονισμένη αστυνομική επιχείρηση 
έρευνας και διάσωσης με την συνδρομή κλιμακίου της Ε.Μ.Α.Κ., με αποτέλεσμα τον 
εντοπισμό και την περισυλλογή συνολικά -30- αλλοδαπών (εκ των οποίων -5- ανήλικοι), κατά 
δήλωσή τους συριακής καταγωγής. Οι ανωτέρω μεταφέρθηκαν στο Τμήμα Συνοριακής 
Φύλαξης (Τ.Σ.Φ.) Κυπρίνου, προκειμένου να ακολουθηθούν οι κατά νόμο προβλεπόμενες 
ποινικές διαδικασίες και, στη συνέχεια, στο Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης Φυλακίου 
Ορεστιάδας, όπου υποβλήθηκαν στις προβλεπόμενες διαδικασίες υποδοχής. Καθίσταται δε 
γνωστό ότι ουδείς λόγος συνέτρεχε για τη μεταφορά τους σε δομή Υγείας, ενώ δεν είχαν 
συλληφθεί στο παρελθόν από αστυνομικές ή άλλες εθνικές Αρχές.  

Επιπλέον, τονίζεται ότι η επιχειρησιακή πρακτική που ακολουθείται σε περιπτώσεις 
σύλληψης παράτυπων μεταναστών υλοποιείται υπό απόλυτη νομιμότητα, τηρουμένων των 
κατευθυντήριων εντολών και οδηγιών που έχουν δοθεί από το Αρχηγείο της Ελληνικής 
Αστυνομίας σχετικά με τη συμπεριφορά των αστυνομικών προς τους μετανάστες - 
πρόσφυγες, οι οποίες στοχεύουν στην προστασία της ανθρώπινης ζωής και τον πλήρη 
σεβασμό των δικαιωμάτων και της αξιοπρέπειας αυτών.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, σε δεκάδες περιστατικά που έχουν καταγραφεί στην 
περιοχή του Έβρου, αστυνομικό προσωπικό των Διευθύνσεων Αστυνομίας Ορεστιάδας και 
Αλεξανδρούπολης, υπερβαίνοντας το καλώς εννοούμενο υπηρεσιακό καθήκον, με κίνδυνο της 
ζωής του, σε ακραίες καιρικές συνθήκες (πλημμύρες στον ποταμό Έβρο - δύσβατες 
περιοχές), έχει διασώσει εκατοντάδες κινδυνεύοντες υπηκόους τρίτων χωρών. Οι εν λόγω 
πράξεις καταδεικνύουν τον σεβασμό και την ευαισθησία με την οποία το εν λόγω προσωπικό 
διαχειρίζεται συναφή περιστατικά -αρκετά από τα οποία είδαν το φως της δημοσιότητας, 
αποσπώντας τα ευμενή σχόλια των πολιτών, αναβαθμίζοντας το κύρος της Ελληνικής 
Αστυνομίας και της χώρας μας διεθνώς- γεγονός για το οποίο έχουν τιμηθεί με τις 
προβλεπόμενες ηθικές αμοιβές. Ενδεικτικά αναφέρεται η βράβευση -3- αστυνομικών του 
Τ.Σ.Φ. Φερών της Δ.Α. Αλεξανδρούπολης οι οποίοι, παρά τις δυσμενείς καιρικές συνθήκες, 
συνέδραμαν στη διάσωση -17- Τούρκων πολιτών που βρίσκονταν σε κίνδυνο,  εγκλωβισμένοι  
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σε βαλτώδη περιοχή στο Δέλτα του ποταμού Έβρου. Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, 
σχετικά τυγχάνουν το από 18-02-2022 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας 
(http://www.mopocp.gov.gr/index.php?option=ozo_content&perform=view&id=7742&Itemid
=733&lang=GR ) και το από 18-02-2022 Δελτίο Τύπου του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας 
(http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&
id=108381&Itemid=2775&lang= ) 
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